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ATA DA QUARTA REUNIÃO DA COMISSÃO 
PERMANENTE DE APOIO À SAÚDE DOS 
MAGISTRADOS E SERVIDORES (COPAS) 

Aos onze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro (11/09/2024), às dez horas (10h), 
de forma online pelo aplicativo Teams, teve início a QUARTA REUNIÃO da COPAS – Comissão 
Permanente de Apoio à Saúde dos Magistrados e Servidores, designada pelas Portarias 3613/2023 – 
D.M, 5651/2023 – D.M, 5878/2023 – D.M e 6797/2023 – D.M, com a presença dos seguintes membros:
Des. José Américo Penteado De Carvalho, Dr. Jose Knopfholz, Deisy Maciano, Isabella Trompczynski, 
Andrea Regina Ferreira da Silva, Des. Fabio Luis Franco, Simone Melo, Dr. Helcio Jose Vidotti, Dr. Sergio 
Patitucci, Dr. Andre Carias de Araujo. 

� 

Abertura e Justificativas: A reunião foi aberta pelo Desembargador Presidente José Américo Penteado de 
Carvalho dando as boas-vindas e apresentando o Dr. André Carias juiz de direito que chegou ao COPAS 
para suceder a Dr. Dilmari. Comentou sobre a inauguração da sala de atendimento, elogiou as palavras do 
Dr. José que foram instrutivas e deram um animo e sintetizou os nossos objetivos com a comissão e com o 
Centro de Atenção à Saúde com todas as missões que temos por vir. 

Primeiro tema Coqueluche - Dr. José Knopfholz agradeceu pelas palavras do Des. José e iniciou com o 
primeiro tema Coqueluche, informou que teve um caso na sede da Mauá e tem mais alguns casos, mas não 
chega a um surto. A percepção do Diretor do Fórum foi a que deveria documentar e exigir o uso de máscaras
naquele ambiente. Informou que a presidência solicitou uma norma técnica, que foi elaborada pelo CAS 
sendo ela extensa e com um olhar do que é trazido pelas autoridades municipais e estaduais de saúde. 
Informou que a portaria veio antes da Nota Técnica e que teve mais casos agudos e que estão disponíveis 
para o atendimento, mas tem uma demanda de vacinação para adultos, e que a COPAS encampasse uma 
campanha permanente para completar os esquemas vacinais, calendário de vacinação adulto. 

Vacinas e Calendário: Houve uma discussão sobre a importância do calendário de vacinas, o Brasil é bom 
de vacinação na década de 90 começaram a pensar diferente. A vacinação de adulto é mais nova e esse 
raciocínio evoluído trairia benefícios. O Des. José Américo Penteado De Carvalho destacou a necessidade 
de um calendário bem definido e a comunicação eficaz para garantir a adesão de magistrados e servidor 
para atualizarem a carteira de vacinação, e até para se constituí um modelo que pode ser seguido por outros, 
para atender sobre a vacinação de adultos. Sobre a vacina da Herpes está em processo de pregão, sendo 
que foi feito e teve que ser iniciado novamente. Sobre o uso de máscaras em ralação a coqueluche não 
houve resposta da presidência, porém na nota técnica não foi recomendado o uso de máscaras, mas 
enquanto técnicos da saúde não tem evidências de utilidade nesse momento referente a várias secretarias 
estaduais e municipais. Encaminhado no grupo do WhatsApp do COPAS o arquivo da nota técnica.  
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Des. José Américo em ter uma conversa com o Dr. José e Hélcio e ter a reunião com o Dr. Ricardo o diretor 
do Fórum, no sentido de verificar sobre o isolamento dinâmico, teletrabalho e afinar o raciocínio. Para termos 
uma medida padrão. 

Andreia comunicou que foram procurados pela TV e o TJ não respondeu aos jornalistas e no site do TJ saiu 
uma matéria sobre Coqueluche.  E quando não tem informação causa terror, pânico onde procurou no centro 
médico. E precisa de uma informação unificada para acalmar os servidores e orientar juízes e diretores de 
fórum para saber como agir, pois, sem informação causa uma confusão e medo desnecessário. 

Des José Américo defesa nos aspectos médicos e vai propor no momento que possa Dr. José e ao Hélcio 
gostaria de tratar esse assunto de informação para fazer um plano de informações em geral de como está 
sendo esse fluxo, estudar a questão e pegar o caso da Coqueluche como paradigma para estabelecer e 
fazer uma análise sobre a questão de informação e saúde para o Tribunal. Marcar uma reunião com o Dr. 
Ricardo Macedo e convidou a Dr. Simone e de buscar uma data comum para conversar com o Dr. Ricardo. 

Dr. José falou que sim temos que trabalhar um modelo de comunicação para adequado, a portaria acabou 
sendo feita sem uma consulta ao CAS, com duas informações desencontradas. Foi encaminhado ao setor de 
comunicação a nota técnica e aí como tinha uma determinação oficial e uma outra médica dizendo ao 
contrário. A gente buscou no ponto de vista sanitário o que tem de mais atual, e por isso a ideia de não 
recomendar de forma rotineira o uso. 

Temos que extrais o lado bom, o Dr. Ricardo Macedo ele quis contribuir na hora de forma instantânea e em
forma de cautela as vezes tem que tomar medidas e depois a correções de raciocínio médico. Seria de bom 
tom, o mais importante tomar esse caso de paradigma que comecei a traçar e depois apresento um percurso 
que nós temos desde logo, pois vai precisar em fazer uma comunicação e estabelecer algum sistema de 
comunicação, alerta aos diretores de fórum e unidades, pegar o pessoal de 1ºgrau que tem essa questão de 
unidades com as unidades respectivas, em um momento oportuno agendamos essa reunião e estão todos 
convidados a participar Dra. Simone, Dr. André  

Des. José Américo sobre o trânsito de informações do COPAS é relevante. Importante fazer uma lembrança 
de como trabalhamos no COPAS, estamos fazendo as movimentações de SEIs, o contato com o CAS, tudo 
que pudermos fazer em “reuniões monocráticas” reuniões breves e frequentes entre a presidente e a 
secretaria de quem estiver nos apoiando. Todos os componentes que quiserem intervir ou tiverem alguma 
ideia, podem comunicar a Secretaria ou direto comigo estamos à disposição. 

Comunicação e Documentação: Foi decidido melhorar a comunicação e documentação interna, 
especialmente em relação aos processos e informações compartilhadas. Des. José Américo Penteado De 
Carvalho mencionou a importância de uma documentação clara e acessível para todos os envolvidos.� 

Organização de Eventos: Planejamento e organização de eventos futuros foram discutidos, com foco na 
participação e engajamento dos servidores. Deisy Maciano mencionou a importância de eventos bem-
organizados para promover a integração e o engajamento.�

Acompanhamento de Projetos: Decidiu-se acompanhar de perto os projetos em andamento e garantir que 
todas as etapas sejam cumpridas conforme planejado. Dr. Jose Knopfholz enfatizou a necessidade de 
monitoramento contínuo para garantir o sucesso dos projetos.�

�Divulgação e Engajamento: Os membros discutiram problemas de comunicação e divulgação dos eventos 
da Semana da Saúde, destacando a necessidade de melhorar a comunicação prévia para garantir a 
participação. Foi enfatizada a necessidade de intensificar a divulgação dos eventos, utilizando diversos meios 
como WhatsApp e redes sociais do Tribunal. A Servidora Andrea Regina Ferreira da Silva vai auxiliar com a 
divulgação no interior. 

�Projetos Futuros: Os membros discutiram futuros projetos que já tiveram SEIs como a implementação de 
um estúdio de Pilates e convênios para ginástica laboral no interior, além de uma pesquisa científica sobre o 
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Nota: Este resumo da transcrição da reunião foi elaborado com o auxílio do Microsoft 365 Copilot, uma
ferramenta de inteligência artificial que auxilia na criação e edição de conteúdo.
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adoecimento de servidores e magistrados, ficando esses com os devidos responsáveis para futura 
apresentações. 

�Encerramento e agradecimentos: A reunião foi encerrada com agradecimentos aos participantes e 
reafirmação do compromisso com a saúde dos servidores e magistrados, com a concordância de todos os 
participantes sobre os próximos passos e ações a serem tomadas.  

�Assinam a presente ata a Presidente da Comissão, DESEMBARGADOR JOSÉ AMÉRICO PENTEADO DE 
CARVALHO, e a Secretária que a lavrou, KELY CRISTINA ARRUDA BERNARDELLI NEVES DA SILVA, que 
a submeterá à aprovação dos demais membros presentes à reunião. 

� 

Desembargadora José Américo Penteado de Carvalho

Presidente da Comissão COPAS 

Kely Cristina Arruda Bernardelli N Da Silva

Secretária do COPAS 
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